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Nombre:……………………………………………          Fecha: 22/Septiembre/2015
 
Yo,……………………………………al firmar este compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar calculadora ordinaria para  cálculos aritméticos, un lápiz o esferográfico; que solo puedo comunicarme con la persona de la recepción del examen; y, cualquier instrumento de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la  parte anterior del aula, junto con algún otro material que se encuentre acompañándolo. No debo además, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptar la declaración anterior.

Firma:……………………………………….                       Número de Matrícula:……………………………………..

Parte I.- Para cada enunciado encierre la alternativa correcta: (2 ptos c/u) Resultados de aprendizaje j

1.El Modelo Ricardiano estudia:
a. Los efectos del comercio internacional sobre la distribución de la renta en el corto y mediano plazo.
b. Los efectos del comercio internacional sobre las posibilidades de consumo.
c. Los efectos del comercio internacional sobre las posibilidades de producción.
d. Los efectos del comercio internacional sobre la distribución del gasto en el corto y mediano plazo.

2.Son supuestos del Modelo de Factores Específicos:
a. Existen industrias que son intensivas en el uso de un determinado factor de producción.
b. El trabajo es un factor de producción móvil.
c. Existen  industrias que son específicas en el uso de un factor de producción.
d. Existe un  efecto sobre la distribución de la renta en el corto y/o mediano plazo cuando un país se abre al comercio internacional.

3.En el contexto del Modelo de Hecksher Ohlin, cuando un país se abre al comercio internacional, es verdad que:
a. Los propietarios de aquellos factores de producción específicos al sector exportador ganan, mientras que los propietarios de aquellos factores de producción específicos al sector productor local que compite con las importaciones, pierden.
b. Los propietarios de aquellos factores de producción abundante pierden, mientras que los propietarios de aquellos factores de producción escasos, pierden.
c. Los propietarios de aquellos factores de producción abundante ganan, mientras que los propietarios de aquellos factores de producción escasos, pierden.
d. Un país exporta aquellos bienes que son intensivos en el uso del factor escaso e importan aquellos bienes que son  intensivos en el uso del factor abundante.

4.Según un estudio realizado en el año 2008, en el cual se analizaba la relación existente entre “Comercio entre EEUU y un país “i” de la Unión Europea/Comercio entre EEUU y Unión Europea” versus la razón “PIB País “i”/PIB Unión Europea”, se puede afirmar:
a. Que la relación comercial entre EEUU e Irlanda es explicada por el Modelo de la Gravedad.
b. Que la relación comercial entre EEUU y Alemania es explicada por el Modelo de la Gravedad del Comercio.
c. Que la relación comercial entre EEUU y Holanda es explicada por el Modelo de la Gravedad del Comercio.
d. Que la relación comercial entre EEUU y Francia es explicada por el Modelo de a Gravedad del Comercio.

5.En lo que a Aranceles se refiere, es verdad que:
a. Pueden ser específicos y Add Valorem.
b. Generan una fuente de Ingresos para el Estado.
c. Pueden causar una mejora en las relaciones de intercambio comercial.
d. Siempre causan distorsiones en la economía.

6.La política comercial se define como:
a. El conjunto de instrumentos que el Estado puede utilizar para mejorar las relaciones de intercambio comercial de un país con el resto del mundo.
b. El conjunto de instrumentos que el Estado puede utilizar para mantener las relaciones de intercambio comercial de un  país con el resto del mundo.
c. El conjunto de instrumentos que el Estado puede utilizar para mejorar las relaciones financiera de un país con el resto del mundo.
d. El conjunto de instrumentos que el Estado puede utiliza para mejorar las relaciones diplomáticas de un país con el resto mundo.


7.Si una nación pretende corregir un déficit en el saldo de su balanza comercial, entonces puede:
a. Establecer aranceles.
b. Establecer cuotas de importación.
c. Generar créditos subsidiados al sector exportador.
d. Generar subsidios para el sector importador.
8.Para el caso de un país “grande” que decide subsidiar al sector exportador de determinado producto, se puede cumplir que:
a. Los consumidores locales pierden, el Estado pierde y los productores locales ganan bienestar.
b. Los consumidores locales pierden, el Estado pierde y los productores locales pierden bienestar.
c. Los consumidores locales pierden, el Estado gana y los productores locales  pierden bienestar.
d. Los consumidores locales ganan, el Estado pierde y los productores locales  pierden bienestar.
9. En un pequeño país ubicado en la mitad del mundo, se dispone que las bicicletas importadas sean elaboradas con al menos un 20% de sus piezas, de fabricación local. Este instrumento de política comercial es catalogado como:
a. Subsidios a las Importaciones.
b. Subsidios a las Exportaciones.
c. Exigencias de Contenido Nacional.
d. Barrera Arancelaria.
10. Se dice que gran parte de las exportaciones de Flores del Ecuador, provienen de Cayambe, al norte de la provincia de Pichincha, lugar desde el cual este producto es movilizado vía terrestre hasta el aeropuerto “Mariscal Sucre” de Tababela, para luego ser enviado a los diferentes mercados de destino. Este es un ejemplo de transporte:
a. Bimodal.
b. Unimodal.
c. Multimodal.
d. Trimodal.

Parte II.- Ejercicio: Instrumentos de política comercial. (Total 20 ptos ) Resultados de aprendizaje j

Suponga una economía que produce trigo. La función inversa de la demanda de trigo es p=16-q, donde p es el precio del kilo de trigo y q es la cantidad de kilos de trigo.  La función inversa de la oferta en el mismo mercado es p=q2+2q+6 (q>0).  En el mercado internacional, el precio del trigo es de $8 el kilo. 
1. Determine el precio y la cantidad de trigo en el mercado local, en ausencia de comercio. (4pts)



1. Determine la cantidad demandada, ofertada y el valor de las importaciones, en libre comercio. (5pts)



1. Suponga que el Gobierno impone un arancel ad valorem del 25% sobre el precio del trigo.  Calcule los efectos del tributo, en términos de:
0. La pérdida del excedente del consumidor. (1,5 pts)
0. La ganancia del productor. (1,5 pts)
0. La recaudación tributaria. (1,5 pts)
0. El peso muerto por pérdida de eficiencia económica. (1,5 pts)


1. Realice un gráfico donde muestre el equilibrio del mercado local del trigo en autarquía, la cantidad ofertada y demandada en libre comercio y, los efectos del arancel.( 5pts)
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Parte III.- Imagine que usted es consultado por un medio de comunicación como experto en materia de comercio internacional y le piden elaborar un artículo en el cual se reflexione acerca del tema: “La integración europea después del referéndum griego del 5 de julio de 2015”. El artículo constará de 3 secciones: la primera sección debe ser descriptiva, la segunda analítica y la tercera de conclusiones con apreciación crítica. Además debe elegir un título “original” para su artículo (40 pts)
Nota: Su artículo debe ser orientado a contestar la siguiente pregunta ¿Es la Unión Europea un modelo de integración ideal a seguir? Resultados de aprendizaje j



Título: ______________________________________________________________________________
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